

“一周微好事”

商报讯(实习记者 黄文盈 通讯员 夏俐丽)他担心过渡房里的老人太孤单,组建邻里互助小红帽志愿队,不仅给老人们放映电影,还给他们修指甲、按摩;七十大寿时,他把自己过寿的钱悉数拿出,给社区老人包红包、煮长寿面,叫戏班子来唱越剧,今年元宵节,他自掏腰包请社区老人吃汤圆、看文艺演出;他还对接多名贫困学生资助他们上学……他就是彭埠街道万隆社区暖心大伯朱良生。

十几年来自掏腰包做善事 万隆社区有位暖心大伯

组建小红帽志愿队 自掏腰包购买各种器材

朱良生今年73岁,是老底子杭州人。年轻时候的经历就很丰富,进过牧场,做过民兵连长,当过村长,在彭埠镇镇政府工作过,纺织厂里任过书记,下海经商做毛巾生意也做得十分红火。“什么事要么不做,要么就做到最好。”朱师傅说,这是他在工作中,一直以来都奉行的一句话。

而退休后做社区工作面对老年人时,朱师傅不光是带着这一份力求把事情做到最好的“认真”,更同时抱有对老人们关怀备至的“柔软”。“2012年,因为拆迁的关系,老人们都搬到过渡房居住。他们很孤单,时常坐着发呆,我看了心里很不是滋味。”

于是,朱师傅自费近2000元,去买了近300张碟片,搬来自己家的电视、影碟机,轮番播放给老人看。同年,他还自发组建了兴隆社区第一支小红帽

七十寿宴不摆酒席 反给社区老人开戏台包红包

2013年朱师傅七十岁,家里孩子们正谋划着把亲戚朋友都请过来,给他好好过个大寿,朱师傅却硬是给拦下了。“大摆筵席,特别铺张浪费。七十岁生日,我想过得更有意义!”

他跟老伴商量,决定和社区80岁以上的老人们一起过生日,也沾沾长寿老人的喜气。那年生日宴,朱师傅邀请来越剧团,为社区老人搭台唱戏,老人们不仅能吃长寿面,还收到了朱师傅发的大红包。

今年元宵节,朱师傅又精心安排了一次特别的聚会。他把社区里80岁以上的老人全都请了过来,一起吃汤圆。社区80岁以上老人有126位,光

志愿队,每周末都专程给老年人放映影片。朱师傅说,起初老人们不愿意来,不过现在,这已经成了老人们的习惯。

“一次,过渡房的刘阿姨跟我抱怨,说自己脚上指甲太长,走起路来很疼,所以她只能待在家里。”刘阿姨的一句话,又让朱师傅萌生了一个念头。随后,小红帽志愿队又化身社区护理队,为过渡房的老人们免费提供剪脚指甲、磨死皮、按摩等护理服务。其实,朱师傅原先并不会修脚,专门为此去跟技师学习,而各种护理器材,也是他自掏腰包购买的。

“前段时间有个大爷指甲长到两厘米长,不能正常走路,我帮忙修完后,他甚至能骑三轮车了。”朱师傅说,每当如此,他都很有成就感。他觉得,带给人温暖的事,得坚持下去。

是汤圆都要买上好几十斤,自己掏腰包5000多元不说,朱师傅还自己去菜市场把汤圆扛回来。其实,早在一个月前,他就开始计划了,“光吃太没意思,还得让老人们乐一乐。”朱师傅就挨个给人打电话,排出了一张有萨克斯演奏、越剧、舞蹈等20个节目的演出节目单。

“那天在现场,看到老人们吃着汤圆,看着节目欢乐的样子,我也觉得特别开心。”多年下来,朱师傅为志愿服务花了好几万,“我的子女都很支持我,再说谁没个老的时候呢!邻里互助,应该的。”他说。



桐庐举办老年书画摄影大赛

商报讯(通讯员 朱伟芳 实习记者 黄文盈)近日,桐庐县老龄工办、桐庐县老龄事业发展基金会、桐庐县老年书画研究会联合举办了以“喜迎国际峰会,乐享美丽桐庐”为主题的2016年桐庐县老年书画摄影比赛。

该比赛旨在助力G20国际峰会服务保障工作,展示桐庐精致和谐的历史人文气息,彰显“美丽桐庐、幸福养老”的时代内涵,进一步弘扬尊老爱老的良好社会风尚,倡导积极、健康、法治、和谐、快乐的老龄化理念。

此次活动吸引了老年书法、绘画、摄影爱好者的积极响应,他们根据活动主题,到县域范围积极采风、踊跃投稿。共收到书法作品50件、绘画作品43件、摄影作品44件。

上周四,特邀请专家评委对参赛作品进行评选,共评出书法作品一等奖2名、二等奖5名、三等奖8名;绘画作品一等奖2名、二等奖5名、三等奖8名;摄影作品一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优秀奖若干名。获奖作品将送杭州参加全市老年书画摄影比赛,并在国庆节和重阳节期间展出。

蒋村举行合唱团汇报音乐会

商报讯(通讯员 袁丽萍 实习记者 黄文盈)上周四下午1点,蒋村合唱团汇报音乐会暨合唱交流会在蒋村文化站举行。汇报音乐会上,老人们个个都卖力地演出,观众席不时传来阵阵喝彩声。汇报音乐会后,还进行了一场合唱艺术研讨会。

当天,有来自辽宁、江苏、江西、山东、湖北等省的指挥家、合唱团长及声乐部长组成的民间考察团与蒋村合唱团的老人们进行交流观摩,大家兴致高涨,现场气氛十分热烈。

“你们唱的真不错,配合也很到位!”考察团一位团员夸赞。“感谢你们的到来,我们蒋村合唱团,一定将最好的一面展现给你们!合唱不仅能让我们身体健康,还能让我们认识五湖四海的朋友,真好!”蒋村合唱团李阿姨笑着说。

据了解,杭州蒋村中老年女子合唱团组建于2013年3月,现有演出团、室内团及预备团。建团三年多来,先后排练了中外女声合唱作品二十余首,参加了各级各类文艺演出二十余场,曾被杭州市文化广电新闻出版局评为2014年度杭州市群众文化示范团队。

八旬老太刚走出食堂就昏了过去 巡防队员及时发现救了老人一命

商报讯(通讯员 杜亚娜 记者 史杭芝)“有位80多岁的老太太晕倒在食堂门口,你们赶紧派个医生过来看一下。”昨天中午,在浙大求是社区,社区平安巡防人员与医务人员一起协力将晕厥的老太太及时抢救并送往医院。当时,这位83岁的老人命悬一线,幸好有平安巡防队伍在场巡逻,及时发现才使老人得以抢救。

昨天中午,午饭时间,灵隐街道浙大求是社区平安巡防队员在小区范围内巡防,刚走到求是村45幢边上时,看到一位满头白发的老太太,走出食堂门口,就在走下台阶的片刻间晕厥过去,巡防队员见此情景,赶紧跑上去,轻轻拍打老太太,看其是否还有意识,当时正是午餐高峰时间,老太太独自一人从食堂走出来,再加上天气闷热,老太太刚走下台阶就晕厥过去,一下子周围就围了很多人,大家都说老太太是独居老人,子女都不住在一起,平安巡防队员立即让居民们散开,给老人留出足

够的空气。

这时另一位巡防队员小郑马上打通了社区卫生院的电话,社区医生带着急救包赶往现场,及时为老太太采取了必要的措施,为老太太进行了心肺复苏急救,抓住了黄金抢救时间。经过现场抢救,老太太恢复知觉,社区工作人员也联系上了老人的家人,随后陪同其家人一起将老人送至浙江医院进行进一步的检查。老人的儿子一路上感谢社区平安巡防的工作人员,“要不是你们及时发现我母亲,为她进行抢救,我母亲可能就会中风,真是不知道怎么感谢你们好。”

如果不是平安巡防的社工和党员们及时发现老太太晕厥,一旦错过了黄金抢救时间,后果将不堪设想。据了解,浙大求是社区的平安巡防队伍在每日的巡防中都会发挥他们的作用,查找安全隐患,进行文明劝导,对于突发事件及时采取必要措施,将人身和财产损失降到最低。